

证券代码：001203

证券简称：大中矿业



内蒙古大中矿业股份有限公司

公开发行 A 股可转换公司债券
募集资金使用的可行性分析报告

二零二一年十二月

一、本次募集资金使用计划

内蒙古大中矿业股份有限公司（以下简称“公司”）本次公开发行可转换公司债券的募集资金总额不超过 152,000 万元（含 152,000 万元），扣除发行费用后募集资金净额拟全部用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	投资总额	拟使用募集资金
1	选矿技改选铁选云母工程	32,676.51	24,392.54
2	智能矿山采选机械化、自动化升级改造 项目	50,866.06	46,265.43
3	周油坊铁矿采选工程	405,315.86	35,748.85
4	补充流动资金及偿还贷款	46,764.18	46,764.18
合计		534,451.61	152,000.00

在本次发行可转换公司债券募集资金到位前，公司将根据募集资金投资项目实施进度的实际情况通过自筹资金先行投入，并在募集资金到位后予以置换。在不改变本次募集资金投资项目的前提下，公司董事会可根据项目实际需求，对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整。若本次发行可转换公司债券扣除发行费用后的实际募集资金少于上述项目拟投入募集资金总额，不足部分由公司自筹资金解决。

二、募集资金投资项目的可行性分析

（一）选矿技改选铁选云母工程

1、项目概况

（1）项目实施的主体

本项目的实施主体为安徽金巢矿业有限责任公司¹。

（2）项目内容

¹ 安徽金巢矿业有限责任公司成立于 2021 年 11 月 2 日，系安徽金日晟矿业有限责任公司子公司。旧安徽金巢矿业有限责任公司注销于 2018 年 5 月 9 日，系内蒙古大中矿业股份有限公司子公司。

本项目属于安徽金巢矿业有限责任公司选矿技改选铁选云母暨生态修复治理项目的子项目。本项目主要铺设管道 39.5 公里，新建建筑面积 6,940 平方米。拟用管道将周游坊、重新集铁矿矿浆输送至新建选铁车间、选云母车间进行选别，预计年产铁精粉 5 万吨、云母精矿 10 万吨。

矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，综合利用矿产资源是保证国民经济持续发展的重要举措。尾矿（尾渣）是金属和非金属矿山废弃物中数量最大、综合利用价值较高的一种资源，其大量废弃和堆存一方面造成矿产资源的巨大浪费，另一方面占用大量土地资源用来堆存，同时带来了环境和安全隐患。综合利用尾矿（尾渣）不仅能最大程度发挥矿产资源的经济价值，也是治理污染、节省土地、保护生态的重要手段。因此，如何综合利用好尾矿资源具有非常重要的意义。

周油坊铁矿和重新集铁矿选矿厂矿石选别后铁品位含量仍较高，全铁品位为 10%左右，含有部分可回收磁性铁和镜铁矿，同时云母含量 8%左右，急需实施技术改造回收铁资源和云母资源，提高资源回收率，减少尾矿排放，保护环境。公司为充分发挥区域地理及经济优势，减少尾矿资源对环境的不利影响，积极推动资源开发利用向循环模式转变，拟将本次募集资金总额中的 24,392.54 万元用于选矿技改选铁选云母工程，此举符合国家产业政策和地方政府产业发展规划，将有利于提高公司资源综合利用率，增强公司盈利能力和抗风险能力。

（3）项目周期

项目建设期为 1 年，生产期 20 年。

2、项目投资估算与经济效益

项目总投资额 32,676.51 万元，本次拟使用募集资金投入 24,392.54 万元，用于工程费用投资，本项目的投资概算明细如下所示：

序号	项目名称	估算投资（万元）	占总投资比例(%)
I	第一部分：工程费用	24,392.54	74.65%
1	建筑工程费	11,472.93	35.11%

序号	项目名称	估算投资（万元）	占总投资比例(%)
2	安装工程费	5,570.08	17.05%
3	设备购置费	7,349.53	22.49%
II	第二部分：其他费用	5,313.39	16.26%
III	第三部分：预备费用	2,970.59	9.09%
合计		32,676.51	100.00%

本项目符合国家相关产业规划，具有较为广阔的市场前景和较高的经济效益，项目建设达产后将有助于进一步提升公司的盈利水平。经测算，本项目达产后，预计项目内部收益率（税后）为 16.25%，超过了行业的基准收益率，在财务上可行。

3、项目实施的必要性

（1）符合国家产业政策，是资源开发利用向循环模式转变的现实需要。

我国《产业结构调整指导目录（2019 年本）》四十三类第 25 项明确将“尾矿、废渣等资源综合利用及配套装备制造”列为鼓励类产业目录，本次募集资金投资项目建设符合国家产业政策。同时，项目建设是尾矿资源综合利用的迫切需求，符合国家矿产资源发展规划。其中：《全国矿产资源规划（2016—2020 年）》提出要提高矿产资源节约与综合利用水平。鼓励开采主要矿产的同时，对具有工业价值的共伴生、低品位矿产，进行综合开采、综合利用。提高黑色、有色金属共伴生资源综合利用水平，加强尾矿、固体废弃物和废水等资源化利用。因此，倡导大力发展循环经济，提高尾矿资源的综合利用。

（2）有利于提高公司尾矿资源综合利用率，增强公司盈利能力和抗风险能力

本次募集资金投资项目是在公司现有主营业务-铁矿石采选业务基础上，对采选尾矿的进一步利用，并向下游延伸，实现产业升级。项目充分利用霍邱县西部铁矿资源丰富的区域优势，综合利用金日晟矿业有限责任公司尾矿资源，通过清洁工艺生产云母精矿和铁精矿。项目实施将有效降低尾矿废渣堆存对当地环境的影响，同时运用了清洁和循环利用技术将尾矿资源转化为经济价值。根据对云母和铁矿石市场的预测，本次募集资金投资项目具有较为丰厚的回

报。因此，项目的实施将进一步增强公司的风险抵抗能力和市场竞争能力，有利于增强公司盈利能力和可持续发展能力，具有必要性。

4、项目实施的可行性

(1) 产品市场竞争力强，成本优势明显

本项目建成后主要产品为云母粉与铁精粉，产品市场竞争力强。云母粉主要应用于塑料、橡胶、油漆涂料等行业。随着我国经济的持续发展，塑料、油漆涂料、橡胶等工业发展迅速，云母粉的下游应用领域市场前景乐观。同时云母粉广泛应用于电焊条、油毡造纸、油田钻井、新型建材、化妆品等行业，随着新技术和新产品的开发，云母粉的需求也将越来越大。我国铁矿石需求量大，国内铁矿石产量满足不了需求，铁矿石依存度较高，且国内铁矿石价格与国际价格接轨，预计长期内将保持稳定增长。

本项目产品原料来源于周油坊铁矿和重新集铁矿，均隶属于公司全资子公司安徽金日晟矿业有限责任公司，运输距离短，原料来源稳定，成本优势较为明显。

(2) 项目建设条件优越

周油坊铁矿和重新集铁矿矿石资源丰富，每个选矿厂年产出尾矿最大可达到 360 万吨，为云母粉和铁精粉的生产提供大量的原料。同时，矿区均位于 105 国道附近，交通便利，供电供水条件良好。

周油坊铁矿和重新集铁矿为生产矿山，具有丰富的建设和生产经验，工程建设所需的钢材、水泥、沙子、石子等建筑材料当地供应充足，可就地解决。且霍邱县人口 150 万余人，劳动力资源丰富。因此，项目建设各方面条件优越，项目实施较为可行。

5、项目涉及的立项、土地、环保等有关报批事项

本项目已于 2021 年 11 月 29 日取得了霍邱县发展和改革委员会盖章的项目备案表，项目代码为 2111-341522-04-01-353447；于 2021 年 9 月 27 日签订土地出让合同；土地、环保报批手续正在办理中。

(二) 智能矿山采选机械化、自动化升级改造项目

1、项目概况

(1) 项目实施的主体

本项目的实施主体为安徽金日晟矿业有限责任公司。

(2) 项目内容

为了进一步满足公司近年来业务需求的不断扩大，提升公司铁矿采选的生产效率，实现公司的可持续发展，打造“安全、高效、智能、绿色”矿山，公司拟投资建设智能矿山采选机械化、自动化升级改造项目，项目包括三大类：

(1) 智能采矿系统机械化、自动化升级改造项目；(2) 智能选矿系统机械化、自动化升级改造项目；(3) 智能矿山建设相应的信息化、自动化综合管控云平台软实力的升级改造项目。通过本项目实施，将大大提高公司生产机械化、自动化水平，将矿山的高危岗位生产人员解放出来，减少一线操作人员，降低作业成本，达到降本增效、保障安全的目标。

(3) 项目周期

此项目组织实施期限为三年：

2022年：完成智能采矿、选矿机械化、自动化设备采购及系统升级改造工程；变电站无人值守自动化工程；轨道运输、监控系统工程；智能巡检机器人工程；井下铺轨及信号工程项目、矿山井下无线网络全覆盖工程项目。

2023年：智能矿山建设信息中心及综合管控云平台工程；井下有轨电机车无人驾驶改装工程；井下通讯及人员定位工程；井下动力及照明工程。

2024年：地面辅助设施工程。

2、项目投资估算与经济效益

本项目总投资 50,866.06 万元，其中：建筑工程费用 1,251.45 万元，安装费用为 1,390.54 万元，设备费 42,823.45 万元，工程预备费为 3,701.23 万元，配套软件费 800 万元，铺底流动资金 899.40 万元。本次拟使用募集资金投入

46,265.43 万元，用于建筑工程及安装费用、设备费和配套软件费用。

本项目不涉及生产，不产生直接经济效益，其效益主要表现为通过机械化、自动化升级改造提升智能化程度，保障井下作业安全，减少井下作业人员数量，节约人工成本，提升生产效率，增加公司的核心竞争力，从而产生间接经济效益。

3、项目实施的必要性

矿产资源的开发推动了全球经济发展，随着全球资源市场竞争的日益激烈，矿山企业智能化建设的作用日益彰显。国内外大型矿业企业通过信息化和先进的科学技术，实现了产业升级改造。金日晟矿业有限责任公司智能矿山采选机械化、自动化升级改造代表着我国由矿业大国向矿业强国转变的必由之路，主要体现在：

(1) 国际一流矿山建设的趋势：国外发达矿业国家在深井开采、采矿自动化、安全绿色开采方面具有雄厚的实力，在智能采矿方面，真正规划实施或者逐步采用先进的自动化控制系统、智能化装备和信息与通信（ICT）系统，使得矿山逐步实现少人和无人化作业，减少了人工支出成本，降低了矿工的作业风险。

(2) 智能矿山建设体系和标准：在矿山核心装备自动化维保、生产组织架构、信息化管理系统、人员培训和服务输出方面形成了一系列的流程体系和标准化实施案例。

(3) 新一代信息技术发展必然：随着新一代通信技术的发展，国外已全面部署基础信息技术、边缘计算和大数据云服务平台、装备远程支持与预防性维护、精准开采和环境实时感知器件与装备、矿产资源绿色开发与资源化综合利用等核心产品与新技术，以矿业大脑为核心的未来采矿智能化服务体系已经基本形成。

(4) 矿业企业内在驱动力所在：由于资源生产体系多变、开采环境艰苦等多方面的客观因素，传统的矿山开采技术与装备革新较为缓慢。从上世纪九十年代开展自动化和数字化采矿相关的研究工作，大型矿业企业都在规划建设国

际一流示范矿山。

(5) 装备与技术支撑智能矿山：随着安全环保和生产成本的提高、新技术的发展，智能矿山在部分大型矿山得到推广应用。基于自动化、物联网、工业互联网架构的智能矿山建设，已采用了包括新一代信息与通信技术、智能化传感器、大数据服务及智能控制等技术和系统。地下矿山的电机车无人驾驶、遥控铲运机和其他固定设备无人值守系统逐步成熟，无人驾驶卡车、无人钻机系统、新能源驱动设备等在矿山初步推广和应用。基础信息化领域、智能化和采矿自动化装备及技术、核心软件平台等关键技术的应用，为矿山的安全、绿色、高效和智能化开采提供技术支撑。

安徽金日晟矿业有限责任公司智能矿山采选机械化、自动化升级改造是金日晟矿业有限责任公司顺应矿山发展形势的需要，智能化已成为矿山行业转型升级的必然之路，以智能化带动传统矿业的转型和升级，实现“安全、高效、智能、绿色”矿山，提高矿山企业核心竞争力，是矿山企业生存和发展的必经之路。智能矿山采选机械化、自动化升级改造是解决金日晟矿业有限责任公司目前安全生产经营问题的需要。由于金日晟矿业有限责任公司两个矿区井下工作面多、下井人员多，井下安全生产协调难度大。矿山在建矿时虽然机械化程度高，但是各系统相对独立，数据不能集成共享，不能满足生产经营统一高效管理需要。为了解决上述问题，必须开展安徽金日晟矿业有限责任公司智能矿山采选机械化、自动化升级改造项目。

4、项目实施的可行性

(1) 项目符合当前产业政策导向

钢铁产业是国民经济发展的重要基础产业，铁矿石采选行业是钢铁产业发展的重要上游产业，因此铁矿石采选行业对国民经济发展起着至关重要的作用。国家发改委发布的《产业结构调整指导目录（2019 年本）》，将“低品位难选矿综合选别和利用技术，高品质铁精矿绿色高效智能化生产技术与装备”等列入鼓励类项目。《安全生产“十三·五”规划》中指出：在矿山、危险化学品等高危行业领域实施“机械化换人、自动化减人”，推广应用工业机器人、智能装备等，减少危险岗位人员数量和人员操作，到 2020 年底矿山、危险化学品等重点

行业领域机械化程度达到 80%以上。公司采选机械化、自动化升级改造项目属于国家鼓励项目，响应了国家及行业发展规划，与国家产业政策导向一致。

（2）公司拥有丰富的技术成果和项目经验

公司重视产品技术研发工作，投入了大量资源从事铁矿石采选领域的技术研发，并取得多项研究成果。公司是国家级绿色矿山试点单位、中国冶金矿山企业 50 强。公司是内蒙古自治区的高新技术企业，研发成果突出，公司技术水平能够有效支撑本次募集资金投资项目的实施；同时本募投项目是在原有完善成熟运营模式基础上，对老旧的生产设备进行了更新升级，进一步实现机械化、自动化生产，核心的管理运营模式基本保持不变，因此公司已有的人力资源管理、市场营销管理、组织生产管理等经验具有很好的借鉴意义，为项目的后期运营给予了有力的支持，降低了运营的风险。

5、项目涉及的立项、土地、环保等有关报批事项

本项目不需新增用地，已于 2021 年 12 月 1 日取得了霍邱县经济和信息化局项目备案表，项目代码为 2112-341522-07-02-817917，环保报批手续正在办理中。

（三）周油坊铁矿采选工程项目

1、项目概况

（1）项目实施的主体

本项目的实施主体为安徽金日晟矿业有限责任公司。

（2）项目内容

随着公司经营规模与市场占比的不断增加，公司主营业务铁精粉、球团的销量得到迅速增长，为响应国家《钢铁产业发展政策》鼓励大型钢铁企业进行铁矿等资源勘探开发，解决当前铁矿石开采无法满足快速增长的业务需求，根据我国富矿少、贫矿多的资源现状，国家鼓励企业发展低品位矿采选技术，充分利用国内贫矿资源实施周油坊铁矿采选工程。本项目符合国家发改委发布的《产业结构调整指导目录（2019 年本）》鼓励类项目第四十三条“环境保护与

资源节约综合利用”中第 23 款“低品位、复杂、难处理矿开发及综合利用技术与设备”项目。利用尾砂充填采空区符合第二十六条中第 25 款“尾矿、废渣等资源综合利用及配套装备制造”项目。

本工程采矿采用充填法，地表不塌陷，利用尾砂充填采空区，减少了尾砂占地，有利于保护和改善生态环境。实现了经济、环境和社会效益相统一。符合可持续发展战略，符合建设资源节约型和环境友好型社会的要求。

(3) 项目周期

根据项目具体情况，结合项目实施计划，确定本次项目建设期为 2 年。

2、项目投资估算与经济效益

项目投入总资金为 405,315.86 万元，其中建设投资 226,547.08 万元，矿权价款 171,431.52 万元，建设期利息 5,451.77 万元，铺底流动资金 1,865.49 万元。项目投资财务内部收益率（税后）（FIRR）13.63%。

本次拟使用募集资金投入 35,748.85 万元，主要用于井下开拓、探矿工程建设、矿井及配套措施建设、采矿设备购买等。

3、项目实施的必要性

(1) 公司战略规划业务增长的要求

近年来，我国钢铁行业的供需状况已显著改善，呈现量价齐升的发展态势，中国钢铁行业逐渐走出了此前的低迷。国家统计局公布的数据显示，2020 年我国粗钢产量已经高达 10.65 亿吨，同比 2015 年末的 8.04 亿吨上涨了 32.46%。

与钢铁行业逐步复苏的态势相反，国产铁矿石原矿产量近年来逐年不断下滑，由 2014 年的高点 15.14 亿吨下滑至 2020 年的 8.67 亿吨，由此导致我国钢铁企业对进口铁矿石的依赖度进一步提高，国产铁矿石仍处于供给不足的状态。

周油坊铁矿矿石储量较大，周边分布有六安钢铁、马钢、宝武钢、首钢、南钢、沙钢、安钢、信钢、舞钢、南昌钢厂、湘钢、涟钢、萍钢、新兴铸管等

大、中型钢铁企业，这些钢铁公司自产铁矿石都比较少，不能满足自身需要，因此周油坊铁矿的铁精粉将具有长期、稳定、广阔的销售市场。

(2) 有利于抓住市场发展机遇，提升公司行业地位

根据自然资源部数据显示，我国铁矿床分布广泛但又相对集中，全国 31 个省市均有分布，但是大多又集中分布于辽宁、四川、河北等地，三地总储量占全国总储量的 52%。我国大型矿区少，中小型矿区多：我国有大型以上矿区 101 个，中型矿区 470 个，小型矿区 1,327 个，而其中超大型铁矿床仅 10 处。目前国内主要的大型矿区有 7 个，分别分布在华北、东北、华中、华东、西南和海南，主要供应下游各大钢铁厂。

周油坊铁矿矿石资源储量丰富，铁矿矿石资源储量 14,129.67 万 t，其中 122b 类 5,463.06 万 t，地质平均品位 30.91%。全矿床南北走向，控制长度约 3600 m，宽 105 m~345 m。控制下限埋深（距地表）105 m~669 m。矿体倾角 70°~75°，部分矿体深部倾角呈变缓的趋势。同时，随着国内小型矿场的逐步出清，行业集中度进一步提高，手握更多高储量铁矿石的公司在行业中将拥有更多的话语权，行业地位有望进一步提升。

(3) 有利于增强企业盈利能力

钢铁工业是全球经济发展的核心，也是现代社会可持续发展的核心。虽然我国铁矿原矿的产量较大，但由于原矿品位较低，国内铁矿石的实际产量无法满足我国钢铁行业对铁精粉快速增长的需求，直接导致了我国钢铁企业对进口铁矿石的严重依赖。2020 年我国铁矿石进口 11.70 亿吨，较 2019 年上升约 9.45%，相比而言，2020 年我国国产铁精粉的产量由 2019 年的 3.38 亿吨上升至 3.45 亿吨，涨幅为 2.07%。而受到疫情及国外铁矿石巨头减产影响，铁矿石价格持续走高，在 2021 年 7 月 26 日达到 10 年来最高点 1,620 元/吨；截至 2021 年 9 月 30 日，普氏铁矿石指数 1,020 元/吨，目前铁矿石价格仍维持在 1,000 元以上。

由于全球范围内的新冠疫情影响，2020 年全球钢铁需求小幅下降，随着 2021 年大多数国家的经济复苏，钢铁需求向后传递，世界钢铁协会预测 2021

年全球钢铁需求将增长 4.5% 至 18.55 亿吨。

基于世界钢铁协会的短期预测，在铁矿石价格与国内需求同时提升的情况下，项目的实施有利于进一步扩大公司规模化产能、提高公司产品竞争力，提升公司生产、技术、经营管理等多方面的优势，切实增强公司盈利能力。

(4) 符合国家关于促进矿业向低碳、绿色、环保化方向发展的总体要求

随着国内环保意识的不断加强，智能化矿山、绿色矿山已不再是口号和概念，各大矿山开发企业正在积极行动，使用先进设备，寻求技术升级，建设新的绿色矿山，走矿产资源开发利用和地质生态环境协调发展的道路，建立低生态危害的采矿工艺系统，无废少废、零排放，保持矿区周围景观美好和谐，逐步实现矿山开发绿色化、生态化。公司历来重视产品技术研发工作，投入了大量资源从事铁矿石采选领域的技术研发及绿色矿山建设，并取得多项研究成果。

本项目采用阶段空场嗣后充填采矿法，采用国家政策鼓励的充填法采矿工艺，尾砂充填采空区，避免地表产生塌陷，减少尾矿占地，最大限度保护地形地貌及地表植被。将矿坑涌水作为生产补充水，水重复利用率 100%，保护地下水资源。废石、尾矿砂做建筑材料、充填料和制砖，工业固废资源化；采用先进生产工艺及技术装备，设计清洁生产指标达到国内先进水平，使公司落实了国家关于矿业向低碳、绿色、环保化方向发展的总体要求，为逐步实现国家关于建设经济节约型矿业目标做出应有的贡献。

4、项目实施的可行性

(1) 丰富的工程建设经验与先进的技术水平保障项目顺利实施

公司具有长期的铁矿石开采历史，工程建设经验丰富。同时，公司通过项目带动，培养了一批专业年轻的技术人员。另外，公司加强技术中心建设，做好科研项目计划及实施管理工作，推进产学研合作。公司拟定了双一百“优才”规划，三年内重点培养 100 名在岗优秀人才、每年重点培养 100 名新入职大学生。

公司历来重视产品技术研发工作，投入了大量资源从事铁矿石采选领域的

技术研发，并取得多项研究成果。公司是国家级绿色矿山试点单位、中国冶金矿山企业 50 强。公司是内蒙古自治区的高新技术企业，研发成果突出，截至 2021 年 9 月 30 日，公司共获得授权专利 109 项。公司技术水平能够有效支撑本次募集资金投资项目的实施。

(2) 丰富的矿产资源与良好的运输条件为开采矿产提供了保障

周油坊铁矿矿石资源储量丰富，铁矿矿石资源储量 14,129.67 万 t，其中 122b 类 5,463.06 万 t，地质平均品位 30.91%。全矿床南北走向，控制长度约 3,600 m，宽 105 m~345 m。周油坊矿区位于霍邱县西部，距霍邱县城约 30 公里。行政区划属霍邱县冯井镇及范桥乡管辖。矿区地理坐标为东经 115° 57' 45" ~115° 58' 30"；北纬 32° 23' 31" ~32° 25' 59"。矿床西侧约 3 公里即为 105 国道，可通往霍邱、六安、淮南、阜阳等地。312 国道及宁一西铁路从矿区南部经过，距矿区约 70 公里。距离矿区最近的火车站为京九线阜阳车站和宁西线姚李车站。交通运输十分便利，有利于原辅材料和产品运输。

5、项目涉及的立项、土地、环保等有关报批事项

本项目不需新增用地，已于 2010 年 8 月 26 日取得了国家发展改革委员会的核准批复，备案号为发改产业[2010]1945 号，已于 2009 年 7 月 14 日取得了国家环境保护部的环评批复，批复号为环审[2009]342 号。

(四) 补充流动资金及偿还贷款

1、项目概况

公司在综合考虑市场环境、行业特点、经营规模、财务状况、未来战略规划等自身及外部条件的基础上，拟将本次募集资金总额中的 46,764.18 万元用于补充流动资金及偿还贷款，此举将缓解公司营运资金压力，满足公司经营规模持续增长带来的营运资金需求，优化资产结构，增加抗风险能力，进一步提高公司整体盈利能力。

2、项目实施的必要性和可行性分析

(1) 业务规模持续提升，营运资金需求增大

近年来公司业务规模持续提升，营业收入增长迅速，公司 2018 年、2019 年、2020 年及 2021 年 1-9 月的营业收入分别为 153,747.80 万元、256,681.80 万元、249,609.99 万元及 383,023.61 万元。结合行业发展情况及公司发展战略，预计未来三年公司的营业收入将继续保持增长的态势。公司所处行业为资金密集型行业，对资金的需求较高，随着经营规模的扩大，公司对营运资金的需求也相应增加。本次补充流动资金将有效缓解公司发展的资金压力，有利于增强公司竞争能力，提高公司的抗风险能力，具有必要性。

(2) 有效降低公司贷款规模，减少公司财务费用，提高公司盈利能力

由于可转债具有利息成本较低的特点，公司运用本次募集资金偿还银行贷款后，可以有效降低公司营运资金平均融资成本，降低公司财务风险，使财务结构更为安全、合理，从而为公司未来持续稳定快速发展奠定坚实的基础。

此外，随着可转换债券持有人陆续转股，可进一步减少公司财务费用的支出，有利于优化公司的资本结构、提升公司的抗风险能力。

三、对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次可转债发行对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目是公司完善产业布局、提高企业效益的必然选择。本次可转债发行募集的资金用途紧紧围绕公司的主营业务升级有序展开，既符合国家相关的产业政策，又结合公司业务基础、服务整体战略规划。

本次可转债发行募投项目的实施将有助于巩固公司的市场地位，进一步提升盈利能力、产业规模和品牌声誉，最终有利于实现公司价值和股东利益的最大化。

(二) 本次可转债发行对公司财务状况的影响

本次可转债发行完成后，公司的资产规模将大幅提升，资产结构将更加稳健。本次可转债发行后且转股前，公司需要按照预先约定的票面利率对未转股的可转债支付利息。但鉴于本次募投项目具有良好的市场前景和经济效益，项目实施后公司的主营业务收入将进一步提升。同时，由于募集资金投资项目存

在一定建设周期，短期内募集资金投资项目对公司经营业务的贡献较小，可能导致公司每股收益和净资产收益率在短期内被摊薄。

四、可行性分析结论

综上所述，本次公开发行可转换公司债券募集资金的用途合理、可行，符合国家产业政策以及公司的战略发展规划方向，投资项目效益稳定良好。本次募集资金投资项目的实施，将进一步扩大公司业务规模，优化公司资产结构，增强公司竞争力，有利于公司可持续发展，符合全体股东的利益。因此，本次募集资金投资项目是必要可行的。

内蒙古大中矿业股份有限公司

董事会

2021年12月2日